
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Заявление във връзка със забраната за достъп
на преподаватели и студенти от Киевските духовни
школи до територията на Киево-Печьорската лавра.

Служба "Комуникация" на ОВЦС, 20.08.2023. През последните седмици Министерството на
културата и информационната политика на Украйна нееднократно подтвърди забраната за
достъп на преподаватели и студенти от Киевските духовни школи и учебни корпуси, които се
намират в Успенската Киево-Печерска лавра. 

По-рано през юли 2023 г., Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил направи
изявление във връзка с опитите за изгонване на вярващите от Киево-Печерската лавра.
Тогава Предстоятелят на Руската Православна Църква се обърна с послание към религиозни
дейци и представители на международни организации във връзка с преследването на
наместника на Киево-Печьорската лавра Вишгородския и Чернобилски митрополит Павел. 
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Както съобщава сайтът Патриархия.ru, във връзка с все повече задълбочаващия се
безцеремонен натиск върху Украинската Православна Църква и изгонването на нейните
представители, в това число преподаватели и учащи в най-старото православно учебно
заведение в Източна Европа извън стените на Киево-Печьорската лавра. 

Светейшият Патриарх Кирил благослови Синодалния отдел за взаимодействие на Църквата с
обществото и СМИ да направи следното заявление: 

В края на август 2023 г. Министерството на културата и информационната политика на Украйна
потвърди забраната за достъп на преподаватели и студенти от Киевската духовна академия до
академичните сгради на територията на Киево-Печьорската лавра. 

Това решение е част от държавната програма, официално анонсирана и утвърдена от властите в
Украйна през 2022 г., за отслабването и унищожаването на Украинската Православна Църква,
заграбването на нейните манастири и исторически светини, ликвидиране на религиозните
общности. 

С това беззаконно решение на правителството на Украйна се продължава планомерното
унищожаване на хилядолетния Киево-Пеьорски манастир и неотделимо свързаната с него
духовна, интелектуална и културно-историческа традиция. 

Предприетите действия са възпрепятстване дейността на духовните школи, които имат повече от
четиристотингодишна история. Бъдещите свещенослужители са лишени от възможността духовно
да възрастват до светините на лаврата. 

Руската Православна Църква решително протестира против изгонването на Киевската духовна
академия извън стените на Свято-Успенската Киево-Печьорска лавра. 

Обръщаме се към международните правозащитни организации, световната православна научно-
богословска общност, религиозните и светски учебни заведения в целия свят с призив да застанат
в защита на най-старото православно учебно заведение в Източна Европа и да предприемат
възможните стъпки в негова поддръжка". 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90686/
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